
Josef Stursa - životopis 

Pan Josef Stursa se narodil 1. září roku 1946 v Novém Městě na Moravě. Se svými rodiči, sourozenci 

a dědečkem žili v obci Mirošov. Jeho otci zde patřilo velké hospodářství. Roku 1952, v době počátků  

tzv. kolektivizace, byl jeho otec označen za kulaka. Jeho tatínek byl zajištěn do vyšetřovací vazby  

ve Žďáře nad Sázavou a poté roku 1952 odsouzen na dva a půl roku žaláře. Předmětem rozsudku byla celistvá 

konfiskace majetku jeho i jeho manželky. Ztratil také svá občanská práva, dostal zákaz vstupu do Žďárského 

okresu a byla mu uložena finanční pokuta v tehdejší nové měně.  

 V důsledku tohoto trestu byla rodina pana Strusy, za velmi nepříjemných okolností, vystěhována 

státní bezpečností ze statku v Mirošově. Při neodkladném nočním vystěhování si vyslechli výhružky  

členů státní bezpečnosti, kteří jim tvrdili, že je vezou do pohraničí. Nakonec však nalezli útočiště v obci 

Petrkov u příbuzných. 

 Komunistický režim poté výrazně ovlivňoval i studijní život pana Stursy. Po škole v Mirošově 

navštěvoval obecné školy ve Svatém Kříži a Lípě. Jeho snem bylo jít na stavební školu do Havlíčkova Brodu,  

ale kvůli posudkům tatínka nebylo jeho žádosti vyhověno. Nakonec byl, i díky skvělým školním výsledkům, 

přijat na střední školu kamenickou v Hořicích, kterou absolvoval a stal se restaurátorem  

a kamenosochařem. Také další jeho plány na vysokou školu v Praze shledal režim jako nevhodný, přestože 

žádné oficiální vyjádření jeho odmítnutí neobdržel. 

 Po dvouleté vojenské službě v poznal svoji ženu Ivu, kterou s v roce 1970 vzal  

a přestěhoval se do obce Štoky. Společně vychovali 6 dětí, samé dívky. Z finančních důvodů odešel pak Strusa 

ze zaměstnání a začal pracovat v Jihlavě v síti prodejen Jednota. V obchodě a podnikání pokračoval  

i po sametové revoluci a změně režimu až do důchodového věku. 

 Nyní pan Strusa žije v obci Dobroutov. Radosti v životě mu dělají rodina, pejsek nebo motorky. Život 

optimisticky popisuje jako „krásný“, přestože přiznává, že se křivda do srdce jeho rodičů a celé rodiny 

nesmazatelně vepsala. 
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